
COPIA CONFORME
N.12155   del Repertorio        N.8372   della Raccolta

VERBALE DI ASSEMBLEA
REPUBBLICA ITALIANA

Il ventotto ottobre duemilaventiquattro, in Termoli, zona in-
dustriale, presso la sede del Cosib, alle ore quindici

Il 28 ottobre 2024
Innanzi a me Luigi MONTI, Notaio in Guglionesi, iscritto al
ruolo dei Distretti Notarili riuniti di Campobasso, Isernia e
Larino,

è presente:
- Ing.Piero Donato SILVESTRI, nato a Campomarino il giorno 7
aprile 1963, residente a Campomarino, c.da Cianaluca n.21, co-
dice fiscale SLV PDN 63D07 B550A.
Io Notaio sono certo dell'identità personale del costituito,
il quale mi dichiara di essere il Presidente del "CONSORZIO
PER LO SVILUPPO INDUSTRIALE DELLA VALLE DEL BIFERNO", con se-
de in Termoli, via Enzo Ferrari n.10, C.F., P.IVA e numero di
iscrizione al Registro delle Imprese del Molise 00090190703,
REA CB-87156, e mi richiede di verbalizzare in forma pubblica
le risultanze del Consiglio Generale, riunito in questo gior-
no, luogo ed ora, in seconda convocazione, per discutere e de-
liberare sul seguente ordine del giorno:
1) modifiche statuto consortile - osservazioni Direzione Gene-
rale Regione Molise.
Aderendo alla richiesta fattami, io Notaio do atto di quanto
segue.
Assume la presidenza, a norma dello statuto consortile, il
Presidente, Ing.Piero Donato SILVESTRI, il quale preliminar-
mente

CONSTATA E FA CONSTARE CHE:
- l'assemblea è stata regolarmente convocata in conformità al-
lo statuto;
- l'assemblea in prima convocazione è andata deserta;
- sono presenti:
* il Comune di Termoli in persona del Consigliere, Vincenzo
SABELLA, giusta delega scritta che resta depositata agli atti
del Consorzio;
* il Comune Campomarino, in persona del Sindaco Vincenzo NO-
RANTE;
* il Comune di San Giacomo degli Schiavoni, in persona del
Sindaco Costanzo DELLA PORTA;
* il Comune di Petacciato, in persona del Sindaco Antonio DI
PARDO;
* il Comune di Portocannone in persona del Vice Sindaco Miche-
le DI LEGGE, giusta delega scritta, che resta depositata agli
atti del Consorzio;
* il Comune di Ururi, in persona della Sindaca Laura GRECO;
* l'Azienda Autonoma Turismo e Soggiorno di Termoli in perso-
na di Pasquale GLAVE;
- sono presenti i componenti del Collegio dei Revisori dei
Conti, dott.Antonio CAPASSO, dott.ssa Elvira CAPEZZONE DE
IOANNON e dott.Vittorio VESCIO.
Il Presidente, dopo aver accertato l'identità e la legittima-
zione degli intervenuti,

DICHIARA CHE
essendo presente la maggioranza dei voti totali, si è raggiun-
to il numero legale previsto dallo statuto e, pertanto, il
Consiglio Generale è validamente costituito e idoneo per deli-
berare.
Passando alla trattazione dell'unico punto ordine del giorno,
il Presidente ricorda ai presenti che con delibera in data 19
luglio 2024, verbalizzata con atto a rogito notaio Luigi Mon-
ti, di Guglionesi, rep.11874, racc.8153, reg.to a Termoli, il
25 luglio 2024 al n.1711, il Consiglio Generale ha adottato
il nuovo testo dello statuto consortile.
In conformità all'art.4, comma 3, della Legge Regione Molise
n.8/2004, il nuovo statuto è sottoposto all'approvazione de-
gli organi competenti della Regione Molise, i quali con nota
prot.3741/2024, del 18 settembre 2024, hanno effettuato alcu-
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ne osservazioni di cui tener conto al fine di adeguare lo sta-
tuto consortile a quanto previsto dalla citata Legge n.8/2004.
Udito quanto sopra esposto dal Presidente e dopo aver discus-
so sulle eccezioni sollevate dalla Regione Molise e sulle con-
seguenti modifiche da apportare allo statuto consortile, il
Consiglio Generale

DELIBERA
- di modificare gli articoli 7), 13), 15) e 23) dello statuto
consortile, che di seguito si riportano:
"ART. 7-Organi del Consorzio
Sono Organi del Consorzio:
(1) Il Consiglio Generale;
(2) Il Comitato Direttivo;
(3) Il Presidente;
(4) Il Collegio dei Revisori dei Conti.
Le competenze ed il funzionamento degli Organi sono discipli-
nati dal presente Statuto, nel rispetto delle norme contenute
nella L.R. n. 8/2004 e smi.
Gli Organi del Consorzio durano in carica cinque esercizi, in
piena contestualità tra loro.
Sono rinnovati entro quarantacinque giorni dalla scadenza che
coincide con la data di approvazione dell'ultimo bilancio di
esercizio ed i loro componenti possono essere confermati per
una sola volta.";
"ART. 13 -Funzionamento del Comitato Direttivo
Il Comitato è convocato dal Presidente di sua iniziativa o an-
che su richiesta di almeno tre dei suoi componenti o del Col-
legio dei Revisori dei Conti, presso la sede consortile o al-
trove.
La convocazione viene resa formalmente con pec, mail o fax,
almeno tre giorni prima della seduta.
In caso di urgenza il termine è ridotto a ventiquattro ore
prima della seduta, con avviso anche a mezzo telefono.
In caso di assenza o impedimento del Presidente, il Comitato
è presieduto dal Vicepresidente, la cui figura, ove ritenuta
necessaria dal Comitato Direttivo, verrà istituita con separa-
to regolamento interno, ovvero, in assenza della detta figu-
ra, dal componente più anziano anagraficamente del Comitato
stesso.
Le sedute di Comitato Direttivo sono validamente costituite
con la presenza della maggioranza dei suoi componenti.
Le deliberazioni sono assunte a maggioranza dei voti presenti
con votazione palese, ad eccezione di quelle concernenti per-
sone.
In caso di parità il voto espresso dal Presidente ha valenza
doppia.
I singoli membri non possono partecipare alla discussione ed
alla relativa deliberazione per atti o provvedimenti nei qua-
li abbiano un interesse personale essi stessi o i loro paren-
ti ed affini fino al quarto grado.
Il Comitato Direttivo è sostituito dal Consiglio Generale
quando non sia in grado di deliberare per effetto del divieto
di cui al precedente comma.
Alle sedute può partecipare, con voto consultivo, il Collegio
dei Revisori dei Conti.
Partecipa, inoltre, il Direttore Generale con funzioni di Se-
gretario verbalizzante. In caso di assenza del Direttore Gene-
rale il Consiglio provvede alla nomina di un segretario sce-
gliendolo tra i presenti.
Delle sedute del Comitato è redatto sommario verbale, sotto-
scritto dal Presidente e dal Segretario, il quale viene colla-
zionato in un apposito registro.
Le sedute non sono pubbliche, ma il Presidente può consentire
la presenza a persone determinate che, per specifiche compe-
tenze, possano relazionare su singoli argomenti.
Successivamente alla sottoscrizione del Verbale di seduta, le
deliberazioni vengono pubblicate sul sito web istituzionale
del Consorzio, qualora attengano all'attività istituzionale
pubblica dell'Ente.";
"ART. 15 - Presidente
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Il Presidente è nominato dal Consiglio Generale, che può indi-
viduarlo anche al di fuori dei propri componenti, tra persone
dotate di comprovate capacità ed esperienza manageriali.
Il Presidente:
a) ha la rappresentanza legale del Consorzio;
b) convoca e presiede il Consiglio Generale ed il Comitato Di-
rettivo ed è responsabile dell'attuazione delle relative deli-
berazioni;
c) vigila sull'attività ed il buon funzionamento del Consor-
zio, riferendo al Consiglio Generale sull'andamento della ge-
stione consortile;
d) ha la legittimazione processuale su deliberazione del Comi-
tato Direttivo;
e) rappresenta l’ente nelle relazioni sindacali con i dirigen-
ti e il Direttore Generale, tese a stipulare accordi di secon-
do livello, sempre nei limiti degli impegni di spesa previsti
nel PEF annuale alla relativa voce di costo;
f) definisce il trattamento economico e normativo del Diretto-
re Generale;
g) può attribuire incarichi specifici ai componenti del Comi-
tato Direttivo, definendone limiti di competenza e durata;
h) ove previsto, può delegare al Vicepresidente l'esercizio
di parte delle proprie competenze. Le deleghe devono essere
conferite per iscritto e devono indicare le specifiche compe-
tenze assegnate e gli eventuali limiti di tempo in cui devono
essere esercitate; le deleghe possono essere revocate in ogni
tempo. Il Presidente dà notizia al Comitato Direttivo delle
deleghe assegnate e di quelle revocate.
i) esercita le funzioni eventualmente delegate dal Consiglio
Generale e dal Comitato Direttivo;
j) assume, in caso di comprovata necessità ed urgenza, sotto
la propria responsabilità, i provvedimenti di competenza del
Comitato Direttivo, che devono essere sottoposti a ratifica
di quest'ultimo nella seduta immediatamente successiva, a pe-
na di decadenza del provvedimento assunto;
k) promuove le iniziative volte ad assicurare l'integrazione
dell'attività consortile con le realtà sociali, economiche e
culturali delle comunità locali;
l) rappresenta il Consorzio nelle Assemblee delle società par-
tecipate;
m) esercita le funzioni demandategli dalle leggi e dal presen-
te Statuto.
Al Presidente viene corrisposta un'indennità onnicomprensiva
determinata dal Consiglio Generale.
Le spese di viaggio dalla residenza per raggiungere la sede
del Consorzio non sono soggette a rimborso, in quanto ricom-
prese nell'indennità di cui al precedente comma.
Il Presidente può essere revocato nei termini, alle condizio-
ni e nei casi disciplinati dal Codice civile con riferimento
al presidente del Consiglio di amministrazione delle società
per azioni.
Nel caso di revoca del Presidente di cui al precedente comma,
ove non prevista la figura del Vicepresidente, subentra il
componente più anziano anagraficamente del Comitato Diretti-
vo, il quale esercita la funzione limitatamente al periodo di
tempo in cui sarebbe rimasto in carica il Presidente revoca-
to.";
"Art. 23 - Direttore Generale
TITOLO IV PERSONALE
Il Direttore Generale del Consorzio è nominato dal Comitato
Direttivo nell'ambito del personale di ruolo con qualifica di-
rigenziale oppure con incarico, con contratto a tempo determi-
nato non superiore alla durata dell'Organo, tra persone ester-
ne in possesso di documentati requisiti di professionalità o
di ruolo per mansioni acquisite presso aziende od enti pubbli-
ci.
Imperante il principio per cui i poteri di indirizzo e con-
trollo spettano al Comitato Direttivo, il Direttore Generale
svolge tutte le attività gestionali e tecnico-manageriali, an-
che a rilevanza esterna, che non sono espressamente riservati
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dalla legge, dallo Statuto e dai regolamenti ad altri sogget-
ti.
Il Direttore Generale, in particolare:
1) ha la responsabilità del coordinamento generale e del buon
andamento dell’ente, in vista del quale assume ogni opportuna
determinazione relativa alla propria organizzazione del perso-
nale;
2) stipula i contratti nell'ambito delle funzioni attribuite
e previste dal presente statuto;
3) nell'esercizio delle proprie attribuzioni rappresenta l'En-
te, assicurando l'attuazione degli indirizzi politico - ammi-
nistrativi;
4) programma le strategie del consorzio da cui trarre ricavi
necessari alla sopravvivenza economica anche al mutare delle
normative e delle condizioni di mercato;
5) si relaziona con tutte le pubbliche amministrazioni anche
per la gestione dei rapporti inerenti i finanziamenti pubbli-
ci;
6) si rapporta con le aziende insediate nell’agglomerato indu-
striale per favorirne la crescita e lo sviluppo;
7) promuove la localizzazione di nuove iniziative imprendito-
riali e di nuovi insediamenti produttivi;
8) sovrintende, quale capo del personale del Consorzio, alle
funzioni dei dirigenti;
9) adotta tutti gli atti di gestione amministrativa del perso-
nale concedendo ferie, permessi, riposi ed autorizzando mis-
sioni, lavoro straordinario e/o supplementare;
10) in piena autonomia organizzativa e funzionale, organizza
e dirige l'attività di tutto il personale, adottando i neces-
sari modelli di organizzazione ed i relativi atti di attribu-
zione di mansioni e funzioni, stabilendone, a titolo esempli-
ficativo, retribuzioni, poteri, aumenti retributivi e, comun-
que, per tutto quanto attiene all’amministrazione dei rappor-
ti di lavoro, ivi comprese le nomine dei dirigenti tra il per-
sonale già in forza, autorizzazioni alla cessione del quinto,
anticipazioni e acconti del TFR, messa in quiescenza;
11) In assenza o impedimento del dirigente previsto in organi-
gramma ne assume tutte le relative funzioni;
12) Istituisce, previo parere favorevole di tutti gli uffici
competenti, l’erogazione di nuovi servizi consortili stabilen-
done i relativi regolamenti interni;
13) esercita il potere disciplinare nei confronti del persona-
le consortile e irroga le relative sanzioni, comprese quelle
comportanti la risoluzione del rapporto di lavoro per giusta
causa e/o giustificato motivo soggettivo;
14) fatto salvo quanto previsto dall’art. 14 lett. j), provve-
de a risolvere i contratti di lavoro, anche con i dirigenti,
per i motivi previsti dalla legge.
15) coordina le relazioni interfunzionali tra i servizi, in
maniera da perseguire la reciproca integrazione, per l'effi-
cienza e l'efficacia dell'azione tecnico- amministrativa;
16) collabora in via immediata con gli Organi, concorrendo al
conseguimento dei fini istituzionali, garantendo il più effi-
cace raccordo tra la struttura e questi ultimi;
17) assiste il Presidente e gli altri Organi consortili nello
svolgimento dei compiti statutari ed assume le funzioni di Se-
gretario Verbalizzante nelle sedute del Consiglio Generale e
del Comitato Direttivo, alle quali interviene, ed esprime il
proprio parere sulle deliberazioni;
18) ove richiesto dagli organi consortili, esprime pareri non
vincolanti;
19) ha il controllo della corrispondenza in entrata ed in u-
scita dell'Ente;
20) sottoscrive gli ordinativi contabili su proposta del Diri-
gente del servizio Contabilità, Finanza e Controllo ed unita-
mente a quest’ultimo;
21) sottoscrive gli ordinativi di acquisti, su proposta del
Dirigente del Servizio Contabilità, Finanza e Controllo ed u-
nitamente a quest'ultimo, relativi a spese concernenti l’ordi-
nario funzionamento del Consorzio, nel rispetto degli impegni
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di spesa previsti nel PEF annuale alla relativa voce di co-
sto;
22) rappresenta l’ente e può stare in giudizio nelle cause
giudiziarie di lavoro di ogni ordine e grado, con potere di
conciliare e transigere, tenendo informato il Comitato Diret-
tivo sull’iter dei procedimenti;
23) fatto salvo quanto previsto dall’art. 15 lett. e), rappre-
senta l’ente nelle relazioni sindacali con il personale dipen-
dente, ivi comprese quelle tese a stipulare accordi di secon-
do livello;
24) presiede le commissioni di gara e di concorso, nonché sti-
pula i contratti di appalto per lavori, servizi e forniture;
25) propone al Comitato Direttivo i progetti obiettivo e ne
certifica l’effettivo raggiungimento sulla base di criteri og-
gettivi e concretamente determinabili;
26) redige trimestralmente una relazione sull’andamento ge-
stionale dei servizi espletati dal Consorzio, da presentarsi
al Comitato Direttivo;
27) può delegare ad altro dirigente, con atto scritto, le fun-
zioni di cui ai numeri 2, 9, 17, 18, 19, 23, 24 e 26;
28) In caso di assenza o impedimento del Direttore Generale,
le sue funzioni verranno svolte dal Comitato Direttivo, ad ec-
cezione di quelle eventualmente delegate ai sensi del punto
27 che precede."
Si allega sotto la lettera "A" il nuovo testo dello statuto
consortile, contenente le modifiche sopra deliberate.
Il Presidente attesta che il voto è stato espresso regolarmen-
te da parte dei presenti, in modo palese, per alzata di mano,
con i seguenti risultati:
- favorevoli: Comuni di Termoli, Campomarino, San Giacomo de-
gli Schiavoni, Petacciato, Portocannone ed Ururi, nonché l'A-
zienda Autonoma Turismo e Soggiorno di Termoli in persona dei
rispettivi legali rappresentanti.
- astenuti: nessuno;
- dissenzienti: nessuno
e, pertanto, dichiara che il nuovo statuto consortile risulta
approvato.
Il Presidente ribadisce che, in conformità all'art.4, comma
3, della Legge Regione Molise n.8/2004, lo statuto in oggetto
sarà nuovamente sottoposto all'approvazione della Giunta Re-
gionale, che dovrà pronunciarsi in merito entro novanta gior-
ni. Decorso inutilmente tale termine, lo statuto e le relati-
ve modifiche si intenderanno definitivamente approvati.
Il Presidente, infine, null'altro essendovi da deliberare e
nessuno chiedendo la parola, dichiara sciolta l'assemblea al-
le ore quindici e trenta minuti.
Il costituito e gli altri intervenuti dispensano espressamen-
te me notaio dalla lettura di quanto allegato.
Imposte e spese di questo atto a carico del Consorzio.
Si consente il trattamento dei dati personali, ai sensi della
legge vigente in materia.
Io Notaio ho ricevuto questo atto, da me scritto in parte con
mezzi elettronici ed in parte a mano su quindici facciate di
quattro fogli e da me letto, alla presenza degli altri inter-
venuti alla riunione, al costituito, che lo approva e lo sot-
toscrive alle ore sedici.
Firmato: Piero Donato Silvestri, Luigi Monti (sigillo)
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